

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: EN IEREZ (Un mes 5'00, Un año adelantado 48'00) and FUERA DE IEREZ (Un mes adelantado 5'50, Un año 48'00). Includes 'Extranjero, año, 80'00'.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 881

Ierez de la Frontera: Sábado 4 de Febrero de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

ayer Trabajador:

Se aproxima el primero de Marzo, fecha a partir de la cual vas a percibir el Subsido Familiar. Pero es condición indispensable lleves debidamente la declaración familiar.

El Ejército de Franco a diez kilómetros de GERONA

La obra de Franco

Con una celeridad magnífica se han iniciado en Barcelona las actividades todas de la ciudad. En otra época o incluso ahora en otra «latitud» de menos espiritualidad y arrojo que España, la ocupación de una capital de dos millones de habitantes...

Hay además otro genio en esta nueva ocupación realizada por nuestros hombres de vanguardia: la celeridad con que todos los servicios han ido restableciéndose.

En la Ciudad Condal, al día siguiente de su liberación, se ha proyectado un noticiario de cine que el Departamento Nacional de Cinematografía, tomó y reveló, llevándolo al celuloide, en los laboratorios de la misma ciudad...

Este es el secreto de la victoria de Franco: su manera irrefutable, que ya todo el mundo conoce, de tener previstos todos los problemas, de cubrir en toda su amplitud la necesidad que la miseria roja abre ante los ojos de nuestros soldados.

Antes del día, la oración. En horas de combate y en la tarea diaria de la paz, porque el combatiente y el pueblo lo necesita, su sonrisa. Franco es generoso y fuerte. Está bendito de Dios. El «Gloria in excelsis Deo» de cada mañana, que el entona, a solas con su pensamiento en la capilla donde asiste a su misa, se torna, con silbo de ángeles y espadas, en «paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

Y el Caudillo tiene la máxima voluntad que es posible tener: esa que, antes de iniciar la pelea, ha hecho el milagro de haber reunido, en pleno frente, todos los bálsamos para las llagas, todas las soluciones para los problemas. Este es el secreto de la victoria. Como en Barcelona, todo estaba previsto, y ha sido, amorosamente, resuelto. A tiempo, con la gracia de Dios. Con esa precisión de tocas de nieve con que la enfermera de España vierte en los ojos del caído, el azahar de sus manos y sus palabras.

A tiempo medido. Para que la muerte no llegue. Y para que la angustia del dolor arrancado tenga, en el futuro, claridad de buena alegría. Así, entre vitorios, la victoria de Franco.

De Alfonso XIII al Generalísimo

Toda la prensa de ayer publicó los telegramas que con motivo de la conquista de Barcelona se han cruzado entre nuestro Glorioso Caudillo y don Alfonso XIII y don Juan de Borbón.

El tono cordial y altamente español en que estos despachos patrióticos están concebidos, nos ofrece el espíritu vibrante de esa familia egregia que asiste con fe a la Cruzada salvadora de la Patria.

Casi al tiempo en que nuestras banderas entraban en Barcelona, don Alfonso XIII y el Infante don Juan han enviado, en este mensaje al Caudillo, todo su amor y alegría por nuestra victoria, que rescata para siempre a nuestra Patria del yugo moscovita, llevándola a su camino de fe y de triunfos.

Después de la fiesta en honor de San Francisco de Sales

Un cariñoso telegrama del Nuncio de S. S.

Al telegrama de adhesión al Sumo Pontífice que nuestro querido compañero don Rafael Pozo Roldán dirigió, como presidente de la Asociación de la Prensa, al ilustre representante de S. S. cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, el día de la fiesta de los periodistas católicos, ha correspondido dicha elevada personalidad eclesiástica con el siguiente expresivo despacho, fechado en San Sebastián:

«Presidente Asociación Prensa.—Agradezco personal prensa esa localidad, sentimientos adhesión Santo Padre, seranle transmitidos.—Nuncio Apostólico.»

Prosigue el rápido y brillante avance de las fuerzas nacionales en todos los sectores de Cataluña

Para nuestros hermanos de Cataluña

Hasta ayer se habían recaudado en la Depositaria Municipal 35.886'55 pesetas

A esta suma ascendían las cantidades recaudadas hasta el día de ayer en aquella dependencia municipal.

Continuamos insertando la relación de donantes, lamentando que la falta de espacio no nos permita publicarla íntegramente:

- (Continuación.) Suma anterior, 51.681'80 pesetas. Antonio Fernández Cambreras, 25 pesetas; Juan A. Serrano, 15; Gaspar Berard, 5; Julio Berard, 5; Luis Berard, 5; Antonio García de Arboleya, 25; Juana Escribano, viuda de Sandóval 10; Alfonso Riquel, 10; José Busillo Galán, 25; Colegio de San Juan Bautista, 50; Antonio Núñez Curvario, 10; Antonio Núñez González, 5; Fernández Gao Hermanos, 500; Ignacio de la Hera y señora, 15; Leopoldo Bilbao Fernández, 10; José María Fernández Gao González, 10; Ana González de Fernández Gao, 10. José Sampalo Lazo, 50; Vidal Vidal Garrido, 25; José Jiménez de la Cudra, 25; Dolores Sierra, viuda de B. dillio, 5; Ramón Novo Aguilera, 5; José Prieto, 25; Carmen Torrecillas Gómez, 5; Félix Butler, 5; condesa viuda de Peraleja, 150; Mario Rodríguez, 50; Juan García Gálvez, 10; Asociación Patronal «La Primera», 25; Gabriel Sanjuán y señora, 10; Eusebio del Hoyo, 50; José González Navarro, 10; Antonio Agarrado Márquez, 5. Félix Vázquez de Seda, 10; Cristóbal García Roncero, 5; José Mariano L. Cepero, 15; Antonio García Baca, 5; Rosa Montenegro, 3; Carmen Rosa y Diego Rodríguez, 3; Luis Romero Pozo, 5; Enrique Martín Martín, 5; Rosario Luna Sánchez, 50; Manuel Campuzano Gayol, 10; Nicolás Martín, 2; Antonio Jiménez Montero, 10; Miguel Ríos Sánchez, 10; Victoriano Romero y señora, 25; José Rosa Soto, 15; Manuel Rosa Soto, 5; Antonio Acevedo, 5; José Sánchez Clemente, 5; José Delgado, 25; Dionisio Osuna Albuja, 5; Lorenzo Moreno Olmedo, 10; Miguel Jaén Alvarez, 10. Total pesetas, 55.108'80. Ierez de la Frontera 2 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal. EL DEPOSITARIO. (Continuará.)

La Casa Pedro Domecq y Compañía contribuye con 30.000 pesetas

De Burgos se recibieron ayer noticias dando cuenta de que la importante casa exportadora de vinos «Pedro Domecq y Compañía», había contribuido con 30.000 pesetas a beneficio de la suscripción «Auxilio a poblaciones liberadas».

De la visita del jefe del partido rexista belga a la España Nacional

Su permanencia en Burgos

Burgos.—En las primeras horas de la mañana de hoy llegó a esta capital el jefe del partido rexista de Bélgica Mr. León Degrege, a quien Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha acogido como huésped de honor.

Este último es responsable de la ejecución de todos los oficiales de nuestra escuadra que se encontraban en Barcelona al estallar el Glorioso Movimiento Nacional Salvador de España, muchos de los cuales fueron tirados al mar.

Al senador francés León Berard se le concede una importante misión por el Gobierno de su país

Barcelona.—El senador y exministro francés Mr. León Berard ha sido recogido en la frontera española, continuando su viaje a Burgos.

Probablemente regresará a París a mediados de la semana próxima.

De la capital francesa comunican con relación a este viaje, que a monsieur Berard se le ha confiado una misión que se revestirá de carácter estrictamente oficioso.

Se añade que el Gobierno de Francia quiere demostrar al Generalísimo Franco su buena disposición para entrar en relaciones, si es posible, con la España Nacional.

Bruno Mussolini dará el salto a Atlántico, partiendo de Sevilla

Comentarios en los centros aeronáuticos

Sevilla.—En los centros aeronáuticos se muestra vivo interés ante el gran raid que se propone llevar a cabo Bruno Mussolini, hijo del Duce, a quien acompañará el coronel Biceo.

Intentan dar el salto al Atlántico, partiendo de Sevilla, para rendir jornada en América del Sur, a bordo del avión «Saboya 85».

Se recuerda los días de gloria que dieron a España Jiménez e Iglesias y otros ilustres aviadores compatriotas nuestros, que elevaron el prestigio de aquella compitendo con los ases de la Aviación mundial.

Sabemos que en el aeródromo de Tablada, que reúne magníficas condiciones para el despegue, han terminado los preparativos para que del mismo parta el avión que tripula el hijo del Duce Mussolini.

No se conoce exactamente la hora en que llegará aquí a Sevilla, pero se supone será hoy sábado por la tarde. Las condiciones atmosféricas, según los técnicos, se le presentan muy favorables.

Se supone que aprovechará el plenilunio para la hora de la partida.

La ruta la emprenderá hasta alcanzar Villa Cisneros para seguidamente lanzarse sobre el Atlántico.

Redimidos del cautiverio rojo

Primera relación de los presos liberados por nuestro glorioso Ejército al conquistar la fortaleza de Montjuich

Barcelona.—Francisco Casas Mana, veintinueve años; Ramón Casas Mana, de 31; José Puig de Mora Marcell, de 36; Francisco Borfoz Sola, de 32; Eduardo López Grado Tort, de 29; Jaime Primet Sola, de 31; Antonio Capdevila Galves, de 31; Pedro Bonavia Puig, de 27; Vicente Planas Picofort, de 27; Sebastián Durán Querregas, de 21; Francisco Santiago Rodríguez, de 38; Marcelino Bantista Basbón, de 12; Pedro Español Torrades, de 31; Enrique Temosa Sese, de 31; José Terrás Parrache Labrador y Antonio Grau Olen, de 38; Miguel Coma Canesellas, de 38; José E. Vidal Sevilla, de 54; Felipe García Alcalde, de 20.

Victoriano Sáenz, de 19; Juan Rosel Codinac Torner, David López Piguera, litógrafo; José Puig Corta, de 27; Miguel Tabau Nadal, de 54; Juan Torres Arret, 22; Pedro Masas Ora, de 32; Ramón Badanes Viens, de 33; Delfín Espaner Parras, de 20; Juan Traveses Torres, de 31; Enrique Caizach Comellas, de 36; Juan Ciro Camps, de 32; José Donati Andreu, de 42; Manuel Urriuri de 38.

Pedro Orte Orte, de 30; José Pascual Fernández, de 24; Cristóbal Pascual Morgado, de 54; Francisco Abel Mone, Francisco Vila Sola, de 39; José María Massip de Barceló, de 25; Ramón Inguant Ouilles, de 20; Francisco Velozaguer Morre, de 23; Andrés Gran Gran, de 22; Manuel Orivech Orri, de 32; José Mar guino Boch, de 38; José Glosell Cas tán, de 31.

Resumen fehaciente

Las ciudades y los pueblos conquistados en Cataluña

Barcelona.—Después de la conquista de esta capital por las invictas tropas del Generalísimo Franco, se han liberado ciento cuarenta y tres pueblos y diez ciudades.

El botín de guerra cogido al enemigo es cuantiosísimo.

Puede afirmarse que con él los marxistas quedan privados de toda resistencia.

El material de que nos hemos opoderado, ha sido el siguiente: Veintisiete carros blindados, ochocientos camiones de campaña, seiscientos camiones de campaña, más de veinte mil fusiles de diversas clases.

Se han ocupado veinticinco fábricas de material de guerra, en pleno rendimiento.

Hay que agregar numerosísimos pertrechos de campaña.

Parte oficial de guerra

Correspondiente al día de hoy

AVANCE AL PARTE DE OPERACIONES

En Cataluña ha prosiguido el brillante y rápido avance de nuestras tropas, que también hoy han logrado alcanzar una gran profundidad.

En el sector de Berga fueron ocupados Plá de Clará y otras posiciones al noroeste de dicha población. Al sureste de la misma lo han sido los pueblos de Sagés, Bonaire y Santa María de Marfés.

Al norte de Vich se ha llegado al río Ter, y en el sector de la costa se ha ocupado Llagosteras, y nuestras fuerzas están próximas a importantes objetivos.

Salamanca, 3 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El General Jefe de Estado Mavor

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

En Cataluña, además de los pueblos y posiciones citadas en el Avance del Parte, nuestras fuerzas, que no descansan en la persecución del enemigo, venciendo todas sus resistencias, han conquistado el pueblo de Prats de Lluçanés y posiciones de El Grau, Casa Serraseca y otras en el sector Norte.

En el sector de Vich se ha conquistado la orilla derecha del Ter, desde la confluencia del torrente Sorreís, hasta el Norte del pueblo de Tabernoles, que ha sido ocupado.

En el sector de Montseny, se han ocupado los pueblos de Viladrau, San Pedro de Cercada, Santa Coloma de Farnes, Vall Canera, Franciach, Riudellots, Esperra, y San Felip de Buxalleu, y en el sector de la costa, Caldas de Malavella, hallándose las tropas a la hora de transmitir el Parte en las proximidades de Casas de la Selva, siendo su avance muy profundo, quedando a diez kilómetros de Gerona.

El número de prisioneros registrados hoy excede de 1.400, siendo muchos los que aún no han pasado por los registros. Una sola de nuestras columnas ha recogido 520 muertos de los rojos.

Ha caído en nuestro poder un depósito con quinientos mil litros de gasolina. En Berga hay una fábrica de carburo de calcio con gran cantidad de materiales.

Entre los prisioneros de las Brigadas Internacionales que han pasado por los registros establecidos en el frente de Cataluña, figuran Parlu Willian Cekoslor, polaco; Ivavoch Edvin, alemán; Lohmer Ernest, alemán; los tres cogidos en Mollet; Ahmed Ben Mohamé, de Tánger; Mathinsud Valentin, polaco, y Bekmán Lambert, belga.

En Extremadura se ha llevado a cabo hoy otra rectificación a vanguardia de nuestra línea, derrotando al enemigo, que dejó en nuestro poder 210 muertos y 562 prisioneros.

Desde que los rojos empezaron su ofensiva en este frente con grandes efectivos, el quebranto que han sufrido, sin que hayan conseguido una sola pulgada de nuestro terreno, ha sido muy considerable, y hasta el día de hoy han dejado en nuestro poder 6.526 muertos que han sido enterrados por nuestras fuerzas; 6.484 prisioneros, más de 900 ametralladoras y fusiles ametralladores, unos 4.000 fusiles de repetición, 19 tanques cogidos, otros 52 inutilizados, depósitos de municiones, morteros y otro material de guerra.

Además, se les han derribado en este frente doce aviones seguros y tres probables.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy ha sido bombardeado y ametrallado el aeródromo de Bañolas, alcanzando e incendiando cinco aviones de caza rojos, y en combate aéreo han sido derribados dos «Curlys».

Salamanca 3 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Disposiciones de diversos Departamentos

Burgos.—«El Boletín Oficial del Estado», en su último número público, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden del Ministerio de Justicia dejando sin efecto la suspensión del procedimiento ordenado en la disposición de 20 de Septiembre de 1938, con relación al Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Las Palmas.

Orden del Ministerio de Educación Nacional disponiendo que en el plazo de veinte días la Comisión de puradora, nombrada al efecto, eleve relación nominal de los funcionarios sancionados a que se refiere el orden de 20 de Junio del año anterior y la propuesta correspondiente.

Orden del mismo Departamento disponiendo que todos los edificios, establecimientos e instalaciones destinadas a la enseñanza, que se hallaban en poder de la Generalidad de Cataluña, así como el material y la documentación de los mismos, sean ocupados por el Ministerio de Defensa Nacional y pasen a depender del mismo, destinándose a la enseñanza a que fueron creados.

Orden dictando normas para la depuración del personal dependiente de este mismo Ministerio que presta sus servicios en la provincia de Cataluña.

Todavía los judíos se manifiestan en favor de los rojos españoles

Londres.—En el barrio parlamentario de esta capital los judíos o ganizaron una nueva manifestación a favor de la España roja y al grito de «Armas para España».

Los manifestantes intentaban penetrar en la Cámara de los Comunes, pero la policía los disolvió.

En cuarta plana información telegráfica

Los Estados Unidos emplearon once millones de dólares en plata española

Berlin.—Por distintos conductos, todos de absoluta solvencia, se ha sabido que los Estados Unidos comieron plata española al Comité del fustoso Negrin, por un valor de once millones de dólares.

Ahora, la Dirección del Banco Nacional de España se propone reclamar la inmediata devolución de dicha plata.

Una conferencia comentada

París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Bonnet, celebró una extensa conferencia con el embajador de Inglaterra en esta capital.

Parece que trataron en esta conferencia, que ha sido muy comentada, de las nuevas modalidades que presenta la cuestión española.

Más sobre el victorioso avance de nuestras tropas en Cataluña

Barcelona.—Después de la ocupación de Santa Coloma de Farnés siguió el vigoroso avance de nuestras tropas en Cataluña, por la carretera de Gerona, de la que sólo están a doce kilómetros.

Por el sector de Sur se ha llegado a 14 kilómetros de la indicada capital al ocuparse Caldas de Malavella y Llagostera sobre la carretera de la misma a San Felip de Guixols.

Por ello se han deshecho todos los intentos de resistencia enemiga.

¿Será mañana?

Dios Nuestro Señor dirige los acontecimientos, y siempre permite lo mejor para nosotros.

La «primera piedra» del Oratorio Festivo Domingo Savio no pudo bendecirse ni colocarse el día anunciado por el mal tiempo que se descadenó.

El acto tendrá lugar (Dios sobre todo), mañana domingo a las doce y media.

Con el aplazamiento hemos ganado, pues por ser domingo se espera que todo Jerez se desplace al Mundo Nuevo, a esa hora en que, habiendo ya cumplido con el precepto de oír misa, se encuentran todos completamente libres y... por haber cobrado el día anterior, no habrá ningún bolsillo con telarañas. ¡Ay qué bien vino el agua!

La fiesta se ha completado, gracias a la amabilidad de nuestro dignísimo señor alcalde y a sus simpatías, bien manifestadas, por esta gran obra; tendremos la banda de música, que nos regalará los oídos con un gran concierto. Con esto y con que el sol se presente de gala ¡vaya un acto solemne y hermoso!

De modo que sin excusas de ninguna clase, que todos los jerezanos procuren estar a las doce y media

ante el edificio de las Hermanitas de los Pobres; todos sin que falte nadie.

Los que vayan en coche se colocarán en el sitio que se les designe; si no cupieren los coches en las calles adyacentes, se colocarán en fila hasta llegar a... Cartuja, ¡que se llegará!

Ahora una advertencia, o mejor, un ruego. Como es domingo y todos oírán misa y muchos comulgarán, pido a todos la limosna de su oración por este futuro centro de formación infantil. Agradeceré que apliquen la santa misa y la comunión por esta obra.

Otra advertencia. Cuando los padrinos arrojen los caramelos, se prohíbe a las personas mayores tirarse a recogerlos; sólo se permite cogelos a los niños. En cambio, cuando el que suscribe o sus «secretarios» pasen con una bolsa o talega, es para que todas las personas mayores echen algo, sea una peseta, o mil pesetas. Más de mil no se permite sin previa consulta con el infrascripto.

Así es que, lo dicho: el domingo, a oír misa tempranito y a eso de las doce, camini...to del Mundo Nuevo.

El Capellán de las Hermanitas.

Pueblos liberados

Berga

Cabeza de partido judicial, perteneciente a la provincia de Barcelona, con más de 5.000 habitantes.

Produce trigo, maíz, cebada y frutas. Posee minas de lignite, fábricas de hilados, tejidos, cemento y lieros.

Situada en la línea férrea a Manresa, constituye un nudo de comunicaciones de gran valor, hallándose enclavada al pie de la montaña de Queralt, próxima a la margen derecha del río Llobregat.

Entre sus más notables edificios, destacan, la iglesia parroquial de Santa Eulalia, la que consta de tres amplias y magníficas naves, a las que se asciende por una amplia escalinata, y el exconvento de San Francisco, que data del año 1383.

También es famoso su notable castillo, donde el rey de Mallorca, Jaime III, estuvo desterrado por mandato de Pedro IV de Aragón en el año 1349.

Las aguas del Llobregat llegan a la ciudad por un canal de 22 kilómetros, tomando de dicho río, bajo el puente de Guardiola, 2.349 litros por segundo, que conduce hasta los campos de Casa-N Pous. Al llegar a este lugar, se divide en diez y ocho saltos, con objeto de utilizarlas como fuerza motriz en las diferentes industrias establecidas en la población.

Tossa

Ayuntamiento de la provincia de Gerona. Es uno de los sectores más hermosos de la llamada Costa Brava catalana por su litoral y situación en extremo pintoresca.

Posee una importante fábrica de champán e industrias de conserva de pescado. Produce cereales, legumbres y aceites.

Lloret de Mar

Municipio de la provincia de Gerona. Entre sus edificios destaca la iglesia parroquial de San Román, del siglo XVI, reformada.

Entre sus fiestas, la más típica es la de Santa Cristina. En ese día se efectúa una procesión marítima, dirigiéndose las lanchas desde la villa al Santuario, donde se celebran actos religiosos y se baila la tradicional «morraza».

Posee fábricas de tapones de corcho, géneros de punto y cerámica, produciendo su suelo granos, corcho, legumbres y frutas. También abunda la caza y pesca.

Santa Coloma de Farnés

Ciudad cabeza de partido, con 5.000 habitantes, situada a 20 kilómetros de Gerona, unida por carretera a la estación de Sils, a 9 kilómetros.

La bañan las rieras de Majas y Castañer. Produce vino, trigo, maíz, legumbres, castañas, avellanas, piñones, madera de castaño, corcho y carbón. Abunda la caza y pesca y cría ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda.

Posee también un manantial de aguas minero medicinales.

ZONA ROJA

Noticias recibidas de Madrid dan cuenta que Miaja ha dado órdenes severísimas al S. I. M. para que efectúe constantes batidas por los alrededores de la capital a fin de capturar a las decenas de hombres que se han escondido en los campos con el fin de evitar el luchar al lado de los rojos.

A pesar de las órdenes del histriónico personaje, nada creemos que va a conseguir. Los madrileños, lo mismo que todos los españoles que gimen aún en la zona roja, están convencidísimos que el día de su liberación está cercano y aunque se empeñe Miaja no cogen un fusil ni a la de tres.

Las llamadas Cortes de la República se han reunido en el castillo de Figueras—muy cerquita de la raya fronteriza, por sí las moscas.—Negrín ha tomado la palabra, y no la ha dejado hasta después de los treinta y cinco minutos de haber empezado, pues parece que quiere aprovechar el poquito tiempo que le queda como parlamentario. Negrín ha dicho muchas necedades, muchas, pero la más gorda de todas es que ha resumido muy seriamente en tres sus trece famosos puntos. ¡Puntos elásticos que son, si señores, los de Negrín!

Creemos que dentro de poco también sobrarán los tres restantes.

¡Albricias! ¡Albricias! Comunican de Cerbere que el general Rolo y su Estado Mayor se trasladarán a la región centro.

¿Qué hará Miaja?, nos preguntamos nosotros. Porque Miaja está en el centro gozando aún lo poco que ya le queda de su muy mermada despensa y, la verdad, la perspectiva de tener que partir ahora un capón con Rojo no nos parece que le habrá sentado muy bien. Además Rojo, según parece, trae hambre atrasadilla, y viene bastante desmejorado del frente de Cataluña, donde de las cosas no le han corrido muy bien al hombre. Ya veremos cómo se las arreglan los dos compinches.

Desde Perpignan se tienen noticias que se ha dado un caso de insubordinación muy importante en el Ejército marxista La Brigada 117 que operaba en el sector de Berga, había recibido orden de resistir, pero ante la inutilidad de los esfuerzos, los milicianos decidieron huir en dirección a Puigcerdá, desapareciendo contra los jefes que intentaban detenerlos en la huida. También las fuerzas que estaban en el sector de Seo de Urgel han comenzado a huir hacia Francia.

No hay quien los detenga. No cabe duda que más que soldados parecen corredores de cross-country, porque, ¡hay que ver qué manera de embalar!

La victoria de España es la victoria de la nueva Europa.

Roma.—Sobre la liberación de Barcelona toda la prensa italiana ha publicado interesantes y entusiastas comentarios. De ellos elegimos los siguientes del «Popolo d'Italia» y de la «Tribuna»:
«Roma ha celebrado la victoria nacional española escribe «El Popolo d'Italia»—con una vibrante y entusiasta manifestación popular. Como ha puesto de relieve el Du-

res en cataluña y sobre las dificultades insuperables que habría encontrado el Cuerpo Legionario italiano, han sido desvanecidas por el avance triunfal.

La vergonzosa campaña de prensa contra el soldado italiano ha sido vengada por la nueva y fulgurante victoria en la cual, en estrecha camaradería con los heroicos cuerpos de ejército nacionales españoles, ha participado el Cuerpo de Voluntarios italianos al mando del intrépido general Gamba. También el famoso lema de los rojos «no pasarán» ha sido desvanecido por el avance nacional y legionario. «Hemos pasado y así como lo pasaremos».

La España Nacional de Franco triunfa como imperialmente triunfaron la Italia Fascista de Mussolini y la Alemania Nacional-Socialista de Hitler.

Para el Régimen Nacional de Subsidios Familiares Una nota importante

La Caja de Subsidios para el Régimen Nacional de Subsidios Familiares ha hecho pública la siguiente nota:

Es condición esencial que cada trabajador antes de percibir el primer subsidio, obra su declaración de familia correspondiente.

Incumbe a los trabajadores llenar el impreso que les será facilitado en el Ayuntamiento o Legación Sindical y presentarlo a su empresario para que lo avale y confirme previa certificación del Ayuntamiento de su residencia, sobre el mismo de la certeza de los extremos contenidos en él.

En este mes de Febrero la Caja Nacional de Subsidios Familiares debe conocer todas las declaraciones que son base de la calificación y medida de los subsidios correspondientes.

La función tutelar que un buen empresario debe ejercer sobre el trabajador tiene una oportunidad ahora para hacerla efectiva velando por sus intereses y procurando que por ignorancia, desconocimiento o error no dejen incumplidas sus obligaciones o tardíamente satisfechas e la obligación que en este respecto tienen.

El empresario debe solicitar de sus trabajadores la declaración de familia debidamente requisada, arrojándoles la esencial condición que encierra en la percepción del Subsidio.

Unos trabajadores a otros deben ilustrarse en los conceptos que deben suscribir para que el Subsidio sea muy pronto el premio que el Estado concede a la fecundidad de la familia española trabajadora.

“Cauces”

NUM. 20
Villarín, Pemán, Adriano del Valle, Luis Rosales, Travecedo, Cuevas, Juan Padilla, Salgado Ramos García, Argimiro Aragón, Francisco y Pedro Montero Galva-che, Hernández Rubio, Juan José Fernández, José Aguiar y otras notables figuras. Bibliografía «Encuesta Literaria»-Antena.

Lea siempre el periódico “AYER”



Organización Juvenil

NORMA.—Nosotros no aspiramos a nada. No aspiramos si no es acaso a ser los primeros en el peligro. Lo que queremos es que España otra vez se vuelva a sí misma y con honor. Justicia social, juventud y entusiasmo patrio diga lo que esta misma ciudad de Valladolid decía en una carta al Emperador Carlos V en 1516:

«Vuestra Alteza debe venir a tomar en la una mano aquel Yugo que el católico rey vuestro abuelo os dejó, con el cual tantos bravos y soberbios se domaron y en la otra las flechas de aquella reina sin par, vuestra abuela doña Isabel.

CONSIGNA.—Apretad, pues, vuestras organizaciones, nutrid vuestras filas, tened tenso el espíritu y pronta la decisión, que no está lejos el día glorioso para todos en el que el sol amanezca con un haz de flechas sobre los campos de España.

El deber de la Falange tiene que ser medido por quienes llevan sobre sus hombros la responsabilidad de dirigirla.

No olvidéis que uno de los principios de nuestra moral es la fe en los Jefes. Los Jefes tienen siempre razón.

AGRICULTURA.—Todo, por inútil que parezca, tiene siempre una aplicación. ¿Habrá cosa que parezca más inútil que los huesos de naranja? Sin embargo, la O. J. los necesita, así como tubos de en-

sayo y tubos de aspirina y demás compridos. Guárdelos para cuando camaradas nacional-socialistas pasen a recogerlos a tu casa en fecha próxima.

Ha quedado abierta la matrícula para ingresar en nuestra aula de Agricultura, de Valladolid decía en una carta al Emperador Carlos V en 1516:

MILICIAS.—Se ordena a todos los cadetes que el domingo, a las ocho de la mañana, se encuentren en este cuartel para asistir a la repoblación forestal.

El Jefe de Milicias. Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Organización, tanto adheridos como militantes, que en el Ejército hayan sido clases, se pasen por esta Jefatura de Milicias en el plazo de cinco días.

Jerez 4 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. El Comandante Jefe de Milicias Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Después de la liberación de Barcelona

Actuación del Departamento Nacional de Cinematografía

Al día siguiente de la liberación de Barcelona, el Departamento Nacional de Cinematografía procedió a la apertura de salas de espectáculos cinematográficos cooperando así al rápido restablecimiento de la normalidad.

Desde aquella fecha han venido funcionando dichas salas que dedican sus sesiones a la proyección de noticias y documentales de propaganda a estas sesiones que muestran al pueblo barcelonés la vida de la España nacional, las figuras del Movimiento, las escenas memorables de la guerra y las victorias del Caudillo.

Asiste toda la ciudad que aclama incesantemente estos elocuentes testimonios de la prosperidad y de las glorias nacionales.

La presencia de las autoridades y generales del Ejército en estas sesiones es acogida por el público con las más vivas demostraciones de entusiasmo.

Ha llamado poderosamente la atención el hecho de que se proyec-

tase al segundo día de la entrada de las fuerzas liberadoras en la capital de Cataluña el «film» que recoge las escenas de la liberación y que ha sido realizado en los Laboratorios de Barcelona, puestos rápidamente en marcha por el Departamento de Cinematografía con este objeto.

Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y Propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento)

Vigilad el espionaje enemigo y detenid y denunciad a los traidores

SECCION DE ANUNCIOS BREVES

Venta de «San Antonio» Situado en El Portal. Inmediata a la Azucarera Jerezana. VINOS Y POLLOS

Reparaciones y limpiezas de todas clases de máquinas de escribir. Compra máquinas de coser, escribir, aparatos de radio, etc. Morenos 18.-Jerez. Nuestro Teléfono es el 2008

Fernando Rosa Calero Foto-Fiallo SANTA MARIA, 15 JEREZ

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Razón: Luchera calle Evara. Teléfono número 1410. Anúncios en esta sección

Cedo habitación amueblada, sólo dormir, inútil sin buena referencia. Razón: Calle Arcos núm 16, (Estanco).

El cónsul general de Italia en España, Carlos Bossi, vuelve a abrir en Barcelona el consulado general de Italia y la Casa de los italianos

Barcelona.—«En Barcelona—escribe en una crónica enviada desde esta ciudad al «Giornale d'Italia»—me he sentido como en mi casa. Porque ha bastado que preguntase al primer transeúnte por el Pasaje Méndez Vigo para llegar fácilmente delante de una hermosa villa en cuyo balcón ondeaba una bandera pequeña, pero una bandera nuestra. Había llegado a la Casa de los Italianos.

La Casa de los Italianos en Barcelona había tenido una vida próspera; se había convertido en un centro de cultura y de asistencia de primer orden que tenía la virtud de tener unidos—efectivamente en «un fascio»—todos los italianos, y no eran pocos, que residían en Barcelona y que en algunas industrias y en algunos comercios ocupaban puestos de primera categoría.

Prácticamente, la Casa de los Italianos se había cerrado en las semanas que siguieron inmediatamente al comienzo de la guerra y, si bien nuestro Consulado General había quedado abierto hasta el mes de Noviembre de 1936, la vida de los italianos y de las instituciones italianas desde el 18 de Julio en adelante se había hecho mezquina, peligrosa, amenazada de muerte.

Ayer volvió a Barcelona Carlos Bossi y, en nombre del Rey Emperador, volvió a abrir el Consulado General de Italia. Nuestra bandera ha vuelto a la antena en la que por veinte meses se había visto izada la republicana y, también bajo este aspecto la dominación roja se ha transformado inmediatamente en un recuerdo ya perdido en el tiempo.

Carlos Bossi que, en Barcelona se ganó una recompensa al valor militar por su comportamiento ejemplar en la obra de protección de sus connacionales cuando ya era amenazadora la marea bolchevique y cuando el ser italiano representa-

ba una candidatura para ser llevado delante del piquete de ejecución, ha vuelto a abrir el Consulado General y ha vuelto a dar vida a la Casa de los Italianos.

Los rojos habían hecho de nueva casa la sede bulliciosa del Comité de las mujeres antifascistas y, en los almacenes del Comité ha sido encontrada una cantidad enorme de toda aquella pacotilla con la cual los rojos pensaban practicar la asistencia a los combatientes. Se han encontrado millares de cepillos de dientes, de máquinas de afeitar, de brochas, cordones de botas y tarjetas, papel de carta y botellitas de brillantina y dentífrico, objetos baratos que proporcionan a algunas docenas de «compañeras» el medio de cobrar magníficos sueldos mensuales.

DE FUTBOL

El partido de mañana.

Como en la fecha de mañana domingo y con arreglo al calendario confeccionado para el campeonato regional que se viene jugando corresponde descansar al Xerez, la directiva del club local, al objeto de que sirva de entrenamiento de conjunto al equipo, ha organizado un partido, que dará comienzo a las tres y media de la tarde.

Al titular se enfrentará un combinado de Aviación y Caballería, habiéndose fijado para dicho encuentro precios verdaderamente populares.

Incorporación de un jugador.

Al objeto de incorporarse al Regimiento a que se halla destinado, hoy saldrá para uno de los frentes de combate, el zagüero derecho del Xerez F. C. Antonio Jiménez.

Servicio Militar de Ferrocarriles

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen voz y voto a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera: Campes, 5; Vidrierías, 11; A. Pina, 1; Viuda de José Marcano, 1; Raimundo Hidalgo, 1; P. Domecq, 1; Gas, 2.

ayer

Jerez: Sábado 4 de Febrero de 1939

DE COLABORACION

En la hora del triunfo

Meditación

Ante nosotros cruza veloz el auto que ll va a un hogar español los mortales restos de un caído por la Patria. Envuelto en los gloriosos colores de nuestra enseña amada, el cuerpo de un héroe más de la inmortal legión, regresa para descansar etc namsnte en su terruño, y arriba, en los luceros, un alma más se une a la permanente guardia que forman cuantos rindieron a España el sacrificio máximo, por su grandeza y futuro e imperial destino.

Mientras tanto, acá, en la retaguardia, hay quien se muestra reacio a aportar cuanto se necesita para llegar a lo que nuestro Caudillo ordena. «Ni un hogar español sin lumbre, ni un español sin pan.» Hermoso lema, a cuya realización ha de llegarse indefectiblemente con la ayuda de todos, y para ello, la admirable organización de «Auxilio Social» lleva a los más apartados rincones de España el Pan y la Justicia, haciendo desaparecer el terrible fantasma del hambre en tantos y tantos desheredados de la fortuna, en quienes la infame propaganda marxista encontró tierra abonada para la germinación de sus criminales propósitos.

Si hacemos examen de conciencia y somos sinceros con nosotros mismos, obtendremos la convicción de que las hermosas máximas de nuestro Redentor, constantemente recordadas desde la Sagrada Cátedra, para muchos eran letra muerta, y salvo muy plausibles excepciones, bastaba para tranquilizar los alabanzos de nuestro juez interior, dar graciosamente, y de cuando en cuando, a los necesitados, alguna que otra prenda inservible, con lo que se estimaba cancelada la obligación moral de socorrer al prójimo.

En la nueva España y por imperio de estricta Justicia, desaparecerá tan acomodaticia forma de proceder; en la hermandad de todos los que se cobijan en su viejo solar, no caben ya, por fortuna, aquellos arcaicos principios de que «en lo mío, mando yo».

Si nuestro Caudillo ha reconquistado a España, no ha sido para volver a las andadas, y con claridad que caracteriza a sus certeras frases, ha anunciado firmemente, que se removerán, hasta donde sea preciso, cuantos obstáculos se opongan a la implantación de la Justicia social.

Feliz intérprete de los deseos del Caudillo, «Auxilio Social» lleva hoy a los pueblos reincorporados a la verdadera España por nuestro glorioso Ejército, el pan y la lumbre. Es admirable la organización dispuesta para ello. Con previsora anticipación, los convoyes de viveres enviados para Barcelona, tienen marcados exactamente el distrito y las calles en que han de efectuar la distribución de socorros.

En la Jefatura Nacional, cerebros inteligentes, en tensa vigilia y encendido fervor, laboran tenaces para que ningún resorte falle. Todo está previsto y las admirables muchachas españolas que llevan la alegría de sus sonrisas al repartir las viandas a nuestros hermanos catalanes, son las gentiles embajadoras de una nueva doctrina que encierra las fundamentales máximas del Redentor del Mundo, en realidad palpitante hoy, por la obra genial de José Antonio.

Nadie alegue excusa alguna para, voluntariamente, abstenerse de aportar cuanto legítimamente reclaman quienes tan sabiamente nos dirigen. Nuestros muchachos ofrecen generosos el tesoro de sus vidas juveniles en esta gran Cruzada, máximo donativo ofrecido a la Patria.

Si has tropezado alguna vez por esas cartelas españolas con el auto que lleva a un hogar entristecido al que todo lo dió, apela a tu conciencia; nada tendríamos si es valiente y tantos otros más no hubieran opuesto a la barbarie marxista sus pechos juveniles, precio grandioso por el que hemos adquirido vida, hacienda y un futuro próximo de grandeza y poderío.

Sin necesidad de más argumentos, el resultado de tal meditación será: la entrega a «Auxilio Social» de todo lo que se nos pida, y así, al obedecer al Caudillo, no sentiremos el sonrojo de considerarnos indignos del sacrificio de tantos héroes, que llevando por lema los sacrosantos nombres de Dios y España, luchan y mueren por la Patria Una, Grande, Libre e Imperial.

Alfonso FERNÁNDEZ PERNÍA.

ECOS

Se ha sabido en ésta que al entrar las tropas libertadoras de Franco en Cataluña, uno de los prisioneros que sentenciados a muerte se hallaban en los calabozos de la cárcel barcelonesa es el celebrado literato sevillano don Rafael de León y Arias de Saavedra, hijo primogénito de los marqueses de Casa León y condes de Gomara, a quienes felicitamos por tan grato motivo, que en parte será lenitivo a su dolor por la pérdida del glorioso alférez, nuestro buen camarada y compañero Pedro (q. e. p. d.).

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto varón primer fruto de su matrimonio, la joven señora de Caballero Vallejo (don José), nacida Josefa Cabral Villagrán. Reciban nuestra enhorabuena.

A consecuencia de una afección gripal, se ha visto obligado a guardar cama, el jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, camarada Manuel Fernández de Bobadilla.

Con la antigüedad de fecha 15 de Febrero pasado, han sido promovidos al empleo de teniente los alféreces provisionales de infantería esti-

mados paisanos nuestros don Miguel Solís Ruiz y don Manuel Vecino Barrantes, con destino en el Batallón de voluntarios de Cádiz que manda el heroico comandante Paz Varela.

Nuevo Hotel. —Jerez. — Mejora de sus dolencias el reputado profesor médico don Federico Sierra Muñoz.

Se encontraba ayer en Jerez, nuestro antiguo amigo y paisano, don Manuel López Jarquín, comisario jefe de policía de la provincia.

Regule sus digestiones con Lukosal. Productos Lukoi.

En la iglesia del Rosario de la capital, se ha celebrado el matrimonio al enlace de la bella y distinguida señorita Maruja Daban y Fernández de Sedano, con el perito químico de la Jefatura de Artillería de la Armada, con destino en San Fernando, don José Sandino y Rubio Arguelles.

Le han sido administrados los últimos Sacramentos al beneficiado, maestro de capilla de la Catedral gaditana y director de aquel Conservatorio Oficial de Música y Declamación, don José M.ª Gálvez

Ruiz, que se encuentra en muy grave estado de salud. Pedimos a Dios devuelva la salud al estimado paciente.

Chocolates Ortiz Gómez.

Después de pasar unos días en Sevilla al lado de sus familiares, ha regresado a San Fernando, la bella señorita Carmen Gordon Benveny.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto varón, segundo fruto de su matrimonio, la señora doña Mercedes García y García, esposa de don Manuel Solís de Vera. Nuestra enhorabuena por tan grato suceso familiar.

Se encuentra restablecido de sus dolencias nuestro buen amigo don Luis Pérez Solero.

En uso de unos días de permiso han coincidido unas horas en éstas, procedentes de distintos puntos del frente, los apreciables jóvenes don Antonio, don Manuel y don Pedro García Rendón, hijos del activo cabo de la sección nocturna de la guardia municipal, don Manuel García Rincón.

Guarda cama enfermo de algún cuidado, nuestro respetable convecino y amigo don Diego Caballero Rivas.

Hacemos votos por su rápido y total restablecimiento.

Después de delicada intervención del doctor don José Solís Esteve, ha dado a luz felizmente un hermoso niño, la joven señora doña Manuela García del Castillo, esposa de nuestro apreciable convecino don Vicente Montoro Garrido.

La madre y el recién nacido gozan de excelente salud.

Nuestra enhorabuena a los padres que hacemos extensiva a su abuela paterna doña Carmen Garrido García y abuelos maternos los señores de García Gutiérrez (don José), el antiguo cabo de la Guardia Municipal.

VILLAMARTA HOY

La Hija de Drácula

Emocionante Film Universal

Muere un expicador de toros

A edad avanzada ha dejado de existir nuestro paisano don Juan Pérez Vidal.

En sus mocedades fué picador de toros, por cierto muy excelente, usando el apodo o mote de «Ruio».

Actuó en numerosas corridas y perteneció como de plantilla a la cuadrilla del gran torero Manuel Lara «El Jerezano».

Estaba emparentado con los jóvenes novilleros de esta localidad Pedro y Andrés Tordésillas.

Descanse en paz el alma del finado y reciban sus familiares nuestro pésame más sentido.

Notas de luto

Nuestros distinguidos convecinos los señores de Coloma Madero (don Luis), en la imposibilidad de hacer personalmente, nos ruegan signifiqemos su gratitud hacia cuantas personas le expresaron su pesar con motivo de la gloriosa muerte que en uno de los frentes de batalla encontró hace mañana un mes, su hijo el joven y valeroso oficial de Artillería don Francisco de Paula Coloma y García Angulo (q. s. g. h.) y asistieron al traslado del cadáver a su última morada.

De Sevilla recibimos la triste noticia de haber dado gloriosamente su vida por Dios y por la Patria en uno de los frentes de batalla, nuestro paisano Carlos Arrans y Salazar (q. s. g. g.), omisa vieja de la Falange y alférez provisional de la Primera Bandera de Cáceres.

Su cadáver fué inhumado ayer en el Cementerio de San Fernando, de Sevilla.

Descanse en paz el alma del valiente muchacho y reciban nuestro pésame más sentido su padre, el reputado profesor médico don Luis Felipe Arrans, hermanos y demás familia doliente.

Carlos Arrans Salazar: ¡Presente!

Hoy hace cinco años que dejó de existir nuestro respetable convecino don José Vega Pomar (q. s. g. h.), teniente de alcalde que fué del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad y persona que por su honradez y caballerosidad se rodeó de los mayores afectos.

La misa rezada que a las ocho de

LA JORNADA

Jerez al día

Ya ayer fué otro cantar. Se retiraron, si no en su totalidad, si en mayoría, las muchas grises que difuminaban el cielo y éste lució espléndido en su tinta más agradable a los ojos de todos, ya que en esta ocasión también así resulta para los labradores, que de agua estaban tan ahitos como aquellos que no disponen del más mínimo espacio de tierra, inclusive nosotros.

Cesó la lluvia que nos venía de arriba y por ende, también la de abajo, ya que del subuelo parece ser que provenía a veces. No ha bier pisado nunca una de esas equi libranes lostas de cemento des prendidas del firme y contenido la exclamación de enojo ante el improvisado salpicón de agua sucia, que os ha puesto hecho una lástima el calzado y los pantalones?

La jornada fué de una calma chicha deseperante en el plan informativo local y en extremo agradable bajo el aspecto general. Que no ocurra nada trascendental. No puede

esta mañana se celebre en la iglesia de Santo Domingo y la cantada de requiem a las diez en el mismo templo, serán aplicadas por el descanso eterno de su alma.

En esta fecha reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente y en particular al sobrino del difunto don José Villar Vega.

A las cinco de la tarde de ayer, tuvo lugar el triste acto de conducir a la neópolis el cadáver del que fué estimado convecino nuestro don Juan Fernández Candón, que en paz descansa, acreditado industrial de esta plaza.

Precedía el clero de la iglesia parroquial de Santiago, con cruz alzada.

Sobre el ataud iba colocada una corona de flores naturales.

La presidencia del numeroso y lucido cortejo, lo ocupaban el coadjutor de la iglesia filial de San Dionisio, don José María Pastor Ojeda,

traducirse en esa modorra, en esa inactividad pueblerina, con ambiente de quietud de camposanto, que reflejan Azorín y Zamacois en «El pueblo gris» y en «Los pueblos», respectivamente.

Al contrario. Refleja actividad intensa en todos los sentidos, trabajo para todos, aumento de la exportación, etc. Y como se labora, no queda tiempo para la pereza, vivero de todos los vicios, origen de aquellas escenas deprimentes de antaño.

Hay pan, lumbre y justicia social y esta hermosa trilogía es base de tranquilidad y sosiego, de bienestar y optimismo en el presente y en el futuro. Y con ello, con lo que se atiende a todas las necesidades de la vida, tiene suficiente el honrado y laborioso obrero jerezano, el español en general, que supo sacudirse el yugo marxista y despertar del engaño y oprobio en que vivía.

Agradecemos a nuestro genial Caudillo y a su invicto Ejército. —P. P. T.

don Pedro Jiménez Fernández, don Simón López Jiménez, don Manuel Orgel Vergés y los hermanos políticos del difunto don Diego Romero López y don Pedro Romero Bernal.

A la apenada viuda doña Petra Romero López y demás familia doliente reiteramos el testimonio de nuestra condolencia.

A edad avanzada dejó de existir ayer, confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, la respetable señorita doña María de la Consolación Pérez Roldán, en la que concurrían las máximas dotes de bondad y virtud.

A las cuatro de la tarde de hoy será transportado el cadáver al Cementerio para recibir sepultura cristiana.

Descanse en paz el alma de la difunta y reciba el testimonio de nuestro pesar la familia doliente, y en particular su hermano el culto abogado don Juan Luis Pérez Roldán.

(Alcance telegráfico)

En la Academia Diplomática Internacional de París

Una interesante conferencia

París.—En la Academia Diplomática Internacional de esta capital dió ayer una notable conferencia sobre «La Revolución Española y el Derecho de Asilo», el que fué Embajador de Chile en Madrid señor Núñez Morgado.

A la sesión asistió una numerosa y distinguida concurrencia y fué presidida por Henri Deranger, presidente de la Comisión Senatorial de Negocios Extranjeros de Francia.

El señor Núñez Morgado hizo tex tualmente, entre otras, las siguientes declaraciones:

En Julio de 1936 el pueblo en armas se constituyó en autoridad, la cual sin ninguno de los atributos que le concede la ley, se transformó en anarquía, que a su vez, ejercida por hombres perversos e ignorantes, se transformó en terror.

Este terror no es ejercido solamente sobre los cabezas de familia y sus hijos, sino que sacrificó sin piedad a las madres, a las esposas y a las hijas después del encarcelamiento del cabeza de familia.

Seguía el robo, el pillaje y el incendio, a que fué debida esta espantosa situación en una de las capitales de Europa, única y exclusivamente a la desaparición de la autoridad en los primeros momentos y como consecuencia a la desaparición de la Justicia hasta en sus raíces.

Los representantes, en sus países, pero no fueron obedecidos por aquellos a quienes jamás debieron haber armado.

La masa del pueblo siguió sin control, siendo dueña de la calle en compañía de los prisioneros de delitos comunes, ladrones y criminales, que fueron liberados por una amnistía general y armada por el mismo Gobierno.

La situación de la calle en Madrid durante los seis primeros meses fué verdaderamente trágica.

Los milicianos asesinaban en plena calle y en pleno día bajo las ventanas de mi Cancillería, y a medio día eyeron dos jóvenes por que no habían obedecido a la voz de alto que dió un grupo de milicianos con quienes se cruzaron.

Esta misma voz, sin duda, la oírían repetidas veces en cada esquina. La persecución a domicilio se realizaba con verdadero sadismo. Ninguna casa de Madrid pudo escapar a la investigación odiosa y criminal de los milicianos.

El número de refugiados en todas las misiones extranjeras residentes en Madrid excedió de 10.000.

La bandera de Chile protegió a más de 1.850 personas. Es esto ex-

De todo el mundo

El Jefe de las camisas pardas en Roma

Roma.—Ayer llegó al aeródromo de Littorio el señor Lutz, jefe del Estado Mayor de las camisas pardas, siendo recibido por el jefe del Estado Mayor de las Milicias fascistas, general Russo y por el embajador de Alemania, von Mackensen.

Inauguración del concurso de emulación profesional

Berlin.—Con una gran manifestación celebrada en el Palacio de Deportes de Berlín, fué abierto ayer por la tarde el concurso de emulación profesional de este año. Como es sabido, a dicho certamen concurren los mejores artesanos y profesionales del Reich, y aquellos cuyos trabajos son premiados, son después presentados al Führer el 1.º de Mayo, en la fiesta del Frente de Trabajo.

En el acto de ayer, pronunciaron discursos el Dr. Ley, jefe de la organización del Frente de Trabajo; el jefe de las Juventudes hitlerianas Baldur von Schirach y el señor Axmann, primer jefe de distrito de las Juventudes hitlerianas. Este último dió a conocer, que para el concurso de 1939 se han inscrito 3.540.815 de voluntarios, lo cual significa un aumento de 800.000, respecto al del pasado año. Además, concurren también 2.500 alemanes llegados del extranjero.

Manifestaciones judías a favor de la España roja

Londres.—En el barrio parlamentario de ésta, los judíos organizaron ayer una nueva manifestación a favor de la España roja y al grito de «armas para España». Los manifestantes intentaron penetrar en la Cámara de los Comunes, pero la policía logró dispersarlos.

El acuerdo anglo-alemán sobre el carbón

Londres.—En los medios industriales ingleses ha sido acogida muy favorablemente la conclusión del acuerdo anglo-alemán sobre el carbón y el cual ha de servir como base para una reorganización completa de la cuestión carbonífera europea. La conclusión del acuerdo anglo-germánico ha sido acogida con gran satisfacción, puesto que hasta ahora los industriales ingleses y alemanes se habían hecho una competencia encarnizada en los mercados extranjeros. Además se cree que este acuerdo permitirá un favorable desarrollo de las exportaciones de carbón inglés. A raíz de la conclusión del acuerdo, las acciones de la industria carbonífera inglesa subieron varios enteros en la Bolsa de Londres.

Modificación ministerial en Rumania

Bucarest.—Se ha producido el cambio ministerial que se esperaba desde hacía tiempo. Entre los nuevos ministros figuran el señor Slavescu, exministro liberal de Finanzas, que recibe la cartera de Armas; el profesor Cornateanu, uno de los tres secretarios generales del Frente de Renacimiento nacional, nombrado ministro de Agricultura; el señor Bujoiu, exministro li-

beral de Comercio, nombrado ministro de Economía; el señor Zigre, ministro de Cultos; el señor Silviu Dragomir, ministro de Estado, encargado de las cuestiones de las minorías étnicas. El señor Calinesco, ministro del Interior, ha sido nombrado vicepresidente del Consejo de Ministros y, provisionalmente, ministro de la Guerra. El señor Constantinesco, hasta ahora ministro de Economía, ha sido nombrado ministro de Finanzas. El hecho más sorprendente es que los generales Ciuperca y Jacobici, que desempeñaban las carteras de la Guerra y Armamento, no figuren en el nuevo Gobierno. Ambos ministerios militares están ahora en manos civiles.

Francia y la España Nacional

París.—Hoy se han manifestado casi todas las organizaciones comerciales y financieras en favor del establecimiento de relaciones entre Francia y la España Nacional.

El Ayuntamiento de Pau acordó también, por veintidós votos contra dos, una resolución pidiendo la reanudación de relaciones exteriores económicas y la reapertura de la línea de Canfranc, cuyo cierre, desde el comienzo de la guerra civil, ha irrogado grandes perjuicios al comercio local.

Oposición contra Roosevelt

París.—«Paris Soir» escribe que la actitud de Roosevelt ha tropezado con una encarnizada resistencia en el Congreso, que está decidido a impedir se logre la tercera candidatura de Roosevelt a la presidencia, acusándosele de querer precipitar al país en una nueva guerra mundial.



Ate. en Jerez: Carlos Zarruelo Rodríguez

Hoy Sábado, a las cuatro de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver DE LA SEÑORITA D.ª María de la Consolación PÉREZ ROLDAN Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P. A. Su Director espiritual, hermanos, hermana política, sobrinos, sobrinas políticas, primos políticos y demás familia. RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Pedro, a las tres y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedará muy agradecidos. Vivía: Fermín Aranda, 36. (No se reparten esquelas).



Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS AMORTIZABLES

a largo plazo—de 5 a 50 años—con 1.ª hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas. Facultad para el prestatario de reembolsos anticipados, totales o parciales.

FACILIDADES ESPECIALES

en los préstamos para la construcción, reconstrucción y mejoras.

OFICINAS CENTRALES: BURGOS — CALLE VITORIA, 9. APARTADO NÚM. 91

«Fama». Sevilla.

SOCIEDAD ENOLÓGICA DEL PANADES, S. A.
Calle Bodegas, 18 - Jerez - Teléfono 1710
AZUFRE SUB. IMADO — SULFATO DE COBRE
Ácidos tartárico y cítrico — Colas de pescado — Carbonatos de cal y de potasa — Gelatina — Metabisulfito de potasa — Negro animal pasta — Onocarbón — Pejuela — Taninos — Filtratos — Tierra diatómica «Algarve» — Dextrina — Kieselgur — Material de laboratorio y de bodega.

Cartelera
TEATRO VILLAMARTA
A las siete
LA HIJA DE DRÁCUA
Certificados Penales
urgentes.—Última voluntad.—Planos.
G. E. L.—Augustas, 8.—Teléfono 1166.